

新聞稿

威塞克斯伯爵愛德華王子訪港 了解特殊需要青年學習環境 分享獎勵計劃得獎者蛻變成果

(香港·8/6/2018) 威塞克斯伯爵愛德華王子 (下稱愛德華王子) 於 2018 年 6 月 8 日訪港，是次訪港探訪了香港青年獎勵計劃 (下稱獎勵計劃) 其中一個計劃推動伙伴 - 匡智張玉瓊晨輝學校 (下稱學校)。學校為一所全日制特殊學校，為輕度至中度智障學生提供特殊教育。

愛德華王子以愛丁堡公爵國際獎勵計劃基金的國際信託人理事會主席訪港，出席了一系列的活動，與參加獎勵計劃的青年人、獎勵計劃理事會委員及獎勵計劃支持者會面。

獎勵計劃為一個青年發展計劃，14-24 歲青年可以透過完成服務、技能、康樂體育、野外鍛鍊及團體生活五大範疇，以激發他們的潛能，於發展及未來工作路上為他們帶來正面影響。

於學校探訪中，由學校的成員、獎勵計劃的榮譽會長及理事會主席熱烈歡迎愛德華王子來臨。他主持了「閱讀列車」的開幕儀式，以鼓勵學生培養閱讀習慣。

在老師的協助下，獎勵計劃得獎者與愛德華王子分享了參加獎勵計劃為他們的成

長與發展帶來的豐碩成果及蛻變過程。而來自其他執行處的獎勵計劃得獎者亦分享了他們從獎勵計劃中如何培養出良好的人生態度，更加學會規劃未來、裝備自己。

獎勵計劃作為為國際獎勵計劃基金的執行機構，為配合國際性策略，獎勵計劃將加強對有肢體弱能及學習障礙青年的支援。機構或學生合作伙伴有匡智張玉瓊晨輝學校、香港紅十字會瑪嘉烈戴麟趾學校、香海正覺蓮社佛教普光學校及樂智協會。



愛德華王子與香港青年獎勵計劃理事會委員及主要支持者合照。



愛德華王子與香港青年獎勵計劃得獎者合照。



獎勵計劃得獎者與愛德華王子分享他們於難忘經歷。

- 完 -

傳媒查詢

如欲索取日後的新聞稿、安排傳媒訪問事宜或查詢，請聯絡：

香港青年獎勵計劃

高級企業傳訊主任

黃小姐 (Ms. Denise WONG)

電話：2157 8631

傳真：2725 1577

電郵：denisewong@ayp.org.hk

網址：www.ayp.org.hk

獎勵計劃簡介

香港青年獎勵計劃（簡稱獎勵計劃，**AYP**，前身為愛丁堡公爵獎勵計劃），是國際獎勵計劃協會成員之一。**AYP** 成立於 1961 年，現有接近 5 萬青年參加，廣佈於約 700 個青少年服務團體、中學、大專院校、制服團體及政府部門。

AYP 的活動內容包含了挑戰、堅毅、進取及達成目標等元素。**AYP** 植根香港超過半世紀，作為香港非正規教育的先驅，它能彌補正規教育的不足，透過一套獨特及獲社會認許的規條，幫助青年人達至全人發展。**AYP** 為 14 至 24 歲的青年提供不同的挑戰及機會，讓他們善用餘暇、確立及達成個人目標，以及透過個人或團隊的學習經驗去多瞭解自己及社群。**AYP** 章級分為金、銀和銅三級，要獲取獎章，參加者必須完成各科活動，包括**服務科**、**野外鍛鍊科**、**技能科**、**康樂體育科**及**團體生活科**。（團體生活科為金章級額外科活動）

AYP的贊助人為香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士, GBM, GBS。回歸以前，**AYP** 均由港督頒發金章獎狀予得獎者。回歸以後，**AYP** 亦得到特區政府支持，榮獲特區行政長官擔任金章頒獎典禮的主禮嘉賓，並為金章得獎者及嘉許狀得獎者頒發獎狀。**AYP** 理事會所有成員均由香港特別行政區行政長官委任。現時，**AYP** 理事會主席為羅仁禮太平紳士。

AYP 網址：www.ayp.org.hk

匡智張玉瓊晨輝學校簡介

匡智張玉瓊晨輝學校（下稱學校）於 1988 年創立，為一所全日制特殊學校，為輕度至中度智障學生提供特殊教育。於 2017 年，約有 360 名學生就讀。

學校為智障學童提供全面教育，幫助他們充分發展潛能，融入社會，同時致力加強大眾對智障人士的了解和接納，並推動社會關注他們的權益及需要。

學校已經推行獎勵計劃 20 年，不少學生因此蛻變成長。學校至今共孕育了 22 位金章、40 位銀章及 64 位銅章得獎者。

匡智張玉瓊晨輝學校網址：<http://hcwmc.edu.hk/>